

栖霞以“三三”模式推动绿色低碳高质量发展

# “含绿量”与“含金量”双向奔赴

良好的生态环境蕴含着无穷的经济价值。栖霞立足“生态功能涵养区”定位,以“三三”模式推动绿色低碳高质量发展,全力争创国家级“两山”理论实践基地,以期实现“含绿量”与“含金量”同步提升的双向奔赴。

## 坚持绿色发展之路

## 创塑三美生态格局

一是创塑生态环境之美。攻坚污染防治,实施第三轮“四减四增”专项行动,持续巩固蓝天、碧水、净土保卫战成果;建设生态绿城,深化完善河湖长制、林长制,推进遗留废弃矿山修复,实现“山水林田湖草沙”一体化保护和系统治理;依托生态功能涵养示范项目,纵深开展森林生态修复保护和土壤酸化治理工程,加快推进豹山河、黄水河河道治理,打造五龙河、蚬河生态河岸;探索低碳发展,积极拓展EOD开发模式,年内完成杨础河流域EOD项目入库申报,落地应用栖霞全域GEP核算数字化平台,全力申报GEP试点城市。

二是创塑生态宜居之美。注重新型城镇化和乡村全面振兴有机结合,加快桃村农村产业融合发展示范园等3个新型城镇化

化项目申报入库进度,实现城乡功能衔接互补、资源要素优化配置;做强特色城镇组带作用,立足“两区两带”城镇空间发展格局,统筹推进镇驻地改造提升、农村惠民工程建设,加强资源调控、基础设施、绿色生态空间等方面供给管理,健全法治、德治、自治相结合的基层治理体系,持续增强城镇吸纳力和辐射力。

三是创塑生态旅游之美。做优文旅康养产业,加快牟氏庄园国家5A级景区创建和长春湖旅游度假区功能提升,推进自然探索中心等特色项目建设,构建“全域旅游、全季栖霞”大格局。突出全要素提升,推进天崮山等景区改造,支持后许家村申报省乡村旅游重点村、国家3A级景区;突出全时空观光,扎实开展环长春湖山水联动示范片区建设,接续承办长春湖皮划艇赛艇省级赛事等特色活动,年内举办四季特色文旅节会100场以上;突出全链条保障,借鉴外地成功经验,提质旅游配套功能,推动景区出圈出彩,以美景、美食和美好体验吸引更多游客。

## 抓实绿色发展之举

## 促进三个产业联动

一是特色产业撬动。全面摸清工业企业底数,有序推动高端装备制造、新材料、食品加工、矿产资源等特色产业扩能提升,培植新质生产力,年内产值有望突破60亿元,打造质效双优产业集群;抢占低空经济赛道,强化通用机场及配套设施建设,推进壹通无人机、翼凯来直升机组装项目落地,构建“物流救援、应用培训、生产运维、场景应用”一体化的低空经济生态圈,打造胶东半岛物流配送中心;做活“土特产”文章,因地制宜培育秋月梨、葡萄、芦笋等特色产品,推进艾雪葡萄种植园、庙后大樱桃种质资源基地等特色项目建设。